

★信息快车

(2月6日)

富川 2月2日,广西壮族自治区富川瑶族自治县检察院“春晓·心港湾”法治宣讲团来到富阳镇仁升社区,开展2024年“权益岗在行动:向电信网络诈骗说不”暨“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”活动。活动中,宣讲团成员结合案例,向社区居民讲解防范电信网络诈骗、未成年人保护等方面的法律知识,并发放相关宣传资料。

(麦蓉蓉)

策勒 2月2日,新疆维吾尔自治区策勒县检察院检察官走进该县石榴花社区,为辖区学生及家长们上了一堂以“网络安全为人民,网络安全靠大家”为主题的法治课。课堂上,检察官利用策勒检察“古检说法”抖音直播平台,通过以案说法、互动交流等方式,向学生及家长讲解未成年人保护、网络安全等相关法律法规知识。

(沈光斌)

永顺 2月1日,湖南省永顺县检察院“黎明”党团先锋志愿服务队来到该县湘潭休闲文化广场,开展“红红火火过大年·志愿服务暖新春”活动。志愿者们通过设置咨询台、现场讲解、发放宣传册等方式,向群众宣讲保护未成年人、防范电信网络诈骗、食品药品安全等方面法律知识,帮助群众提高法治意识。

(彭慧敏 田慧)

成武 2日1日,山东省成武县检察院召开青年干警理论论文写作座谈会。会议总结了2023年以来举办的20期理论论文写作班的成绩与问题,青年干警结合工作实际,畅谈感悟与收获、经验与教训,并研究改进措施。

(郭良坤)

绵阳涪城 2月1日,四川省绵阳市涪城区检察院与该区法院、公安局召开联席会。会上,与会人员聚焦刑事案件办理难点、堵点问题,就偷越国(边)境、掩饰隐瞒犯罪所得、开设赌场等刑事案件办理中的相关问题进行讨论,并在量刑建议、证据收集、涉案财物处理等方面达成共识。

(王元平 赵银照)

宜昌伍家岗 近日,湖北省宜昌市伍家岗区检察院2024年度领导干部上讲台第一课正式开讲。课上,该院副检察长以“有关证据法领域的十个误区”为主题,围绕证据法的功能定位、证据的分析框架、证据的审查方法、证明责任和证明标准等内容进行讲解,对办案中可能存在的十大误区进行分析,并与干警交流讨论。

(周鹤宇)

酒泉肃州 近日,甘肃省酒泉市肃州区检察院检察官走进社区,为青少年上法治教育课。检察官结合未成年人的心理特点,就与未成年人相关的民法、未成年人保护法等相关法律知识进行讲解,并普及了假期安全知识。

(李瑾)

金华金东 浙江省金华市金东区检察院近日召开“积道·研法”论坛。论坛上,浙江财经大学法学院老师以“网络犯罪与理论实务”为题作了经验分享,并与青年干警就办案中遇到的电信诈骗自动投案的认定等困惑展开热烈讨论。

(徐文勇 陈曦)

扶沟 河南省扶沟县检察院“预见未来”女检察官特别“护未队”近日走进社区,开展法治宣传活动。活动中,检察官向社区干部宣讲侵害未成年人案件强制报告制度,向家长们讲解家庭教育的重要性,引导社区干部和家长加强对未成年人的管护,确保孩子们度过一个安全、快乐的假期。

(葛清华)

东台 近日,江苏省东台市检察院干警走进当地德润广场,开展“守护钱袋子、法治幸福家”法治宣传活动。活动中,检察官通过发放宣传册、解答法律问题等方式,向群众讲解非法集资的常见手段及防范方法,引导群众树立正确的投资理念,避免上当受骗。

(周莉 房雪)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★信息快车

(2月6日)

秭归 2月1日,湖北省秭归县检察院“橙爱”未检工作室的检察官走进辖区南都社区,宣讲《未成年人网络保护条例》。检察官以播放动画、解读案例、提问互动等形式,向“寒假学堂”少年儿童托管班的学生讲解《条例》的主要内容,帮助学生提升网络安全意识。

(郭俊友)

兰州红古 2月1日,甘肃省兰州市红古区检察院与该区消防救援大队签署《关于建立检察公益诉讼与消防安全领域协作机制的意见》。下一步,双方将依据《意见》建立线索移送、联席会议、信息共享、专业领域支持、日常联络、联合宣传等机制,着重解决消防安全领域线索发现难、调查取证难等问题。

(金玉香)

岑溪 2月1日,广西壮族自治区岑溪市检察院召开“共迎新春 共话发展”退休干部座谈会。会前,退休干部参观了12309检察服务中心、未成年人法治教育实践基地,近距离感受检察工作的变化。会上,退休干部通过听取工作汇报、交流讨论等方式,与青年干警共话检察发展。

(李健 陈伟珍)

江油 四川省江油市检察院近日组织干警走进客运站、火车站等地开展法治宣传活动。检察干警通过设立禁毒宣传点、解答群众咨询、发放禁毒宣传资料等方式,向返乡人员宣讲常见毒品的类型、危害及防毒知识,引导广大群众远离毒品。

(张红春 余乙萍 赵银照)

太和 近日,安徽省太和县检察院联合该县公安局、人社局、环保局等多家行政机关召开刑反向衔接工作座谈会。会上,该院副检察长介绍了近期刑反向衔接工作开展情况。大家学习了最高检《关于推进行刑双向衔接和行政执法行为监督 构建检察监督与行政执法衔接制度的意见》,并就办案中遇到的难点问题展开讨论,达成共识。

(吴迪)

丹寨 贵州省丹寨县检察院近日以“政法大走访”活动为契机,组织干警进村入户开展民事检察宣传活动。活动中,检察干警向群众讲解弱势群体民事权益保障相关法律知识,介绍检察机关民事支持起诉职能,并积极排查民事监督案件线索。

(单建轩)

山阳 近日,陕西省山阳县检察院召开节前警示教育大会。会议通报了多起违纪违法典型案例,组织干警观看了警示教育片,要求干警以案为鉴,时刻绷紧廉洁自律之弦,做到心有所戒、行有所止,确保文明过节、廉洁过节。

(金领良)

广宁 广东省广宁县检察院近日对一起未成年人失火案举行不公开听证会,邀请人民监督员、听证员、公安机关办案人员参加。听证会上,检察官介绍了基本案情、涉案未成年人的社会调查情况,并对拟作出附条件不起诉处理的理由、法律依据进行阐述。经讨论,听证员一致支持检察机关对涉罪未成年人作附条件不起诉处理。

(汤惠娟)

霍林郭勒 内蒙古自治区霍林郭勒市检察院近日召开2024年工作谋划会。会上,各部门负责人围绕2023年工作开展情况和2024年工作打算,谈问题、谈目标、谈举措,参会人员结合工作实际谈想法、谈思路、谈建议,院班子成员分别对分管工作进行总结梳理,并提出下一步工作计划。

(刘畅)

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院在办理一起交通肇事案中,发现被害人吴某系城市最低保障对象,因交通事故造成瘫痪后无力支付医疗费,被迫出院回家休养,生活特别困难。对此,该院立即启动司法救助程序,及时为吴某申请到了司法救助金。

(杨蕊蕊)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)